

# 习近平分晤印尼、加、泰、新等领导人

据新华社北京11月9日电(记者 刘华) 国家主席习近平9日在人民大会堂会见印度尼西亚总统佐科。

习近平强调,中国和印尼同为发展中大国和本地区大国,在重大国际地区问题上拥有共同利益,承担共同责任。我们应该从战略高度和长远角度看待两国关系,相互理解、相互支持、深化互信、加强合作,携手应对挑战,并肩向前发展。

习近平指出,佐科总统提出的建设海洋强国理念和我提出的建设21世纪海上丝绸之路倡议高度契合,我们双方可以对接发展战略,推进基础设施建设、农业、金融、核能等领域合作,充分发挥海上和航天合作机制作用,推动两国合作上天入海。中方重视加强两国防务、安全合作,支持扩大两国人文交流和地方合作。

佐科表示,印尼和中国有悠久的交往历史和丰富的合作资源。印尼方希望推进两国全面战略合作,不断提升双边关系水平。双方要以海上和基础设施建设等领域为重点,带动两国整体合作。印尼支持成立亚洲基础设施投资银行,希望早日加入。印尼方希望早日在印尼设立中国文化中心。

习近平强调,中方重视印尼作为东盟最大成员国的作用,愿意同印尼方共同推进中国-东盟关系发展,加快区域一体化进程,促进地区和平、稳定、繁荣。双方还要加强在

国际多边组织中的合作和在重大全球性问题上的沟通协调,共同维护广大发展中国家利益。

佐科表示,印尼方愿意同中方加强合作,为促进地区和世界安全稳定作出积极贡献。

据新华社北京11月9日电(记者 刘华) 国家主席习近平9日在人民大会堂会见加拿大总理哈珀。

习近平指出,哈珀总理这次访华取得积极成果,我们双方就发展中加关系达成一系列共识和协议,建立了两国外长年度会晤和经济财金战略对话机制,同意加强能源资源、节能环保、金融服务等领域合作,宣布2015年至2016年为中加文化交流年。双方要落实好这些共识,关键是着眼长远,本着相互尊重和互利原则,照顾彼此核心利益和重大关切,加强对话交流,深化互信合作,密切在重大国际问题上沟通和协调,推动中加战略伙伴关系健康稳定向前发展。中国正在加大反腐败斗争,中加双方应该在执法领域包括追逃追赃问题上加强合作。

哈珀表示,中加关系对加方越来越重要。我对这次访问感到满意,更对未来两国合作充满期待。加方愿同中方加强对话,扩大贸易投资,落实好人民币清算安排,促进人文交流。加拿大无意收留逃犯,愿意在遣返方面同中方开展合作。中方为举办亚太经合组织领导人非正式会议做了很好的准备工作,我预祝会议取得成功。加方愿意同中方合

作,共同应对恐怖主义等全球性挑战,推动地区热点问题妥善解决。

据新华社北京11月9日电(记者 刘华) 国家主席习近平9日在人民大会堂会见泰国总理巴育。

习近平指出,中泰一家亲。在巴育总理和泰国新一届政府领导下,泰国社会保持稳定,各项改革进程正按计划推进。中方真诚希望泰国实现长治久安、人民安居乐业,愿意同泰方共同努力,不断充实中泰全面战略合作伙伴关系内涵。双方已就铁路、水利、能源、教育等领域合作达成共识,希望继续得到落实。中方鼓励中国企业赴泰投资。明年是中泰建交40周年,双方要加强人文交流,让两国友谊世代相传。中方赞赏泰国作为中国-东盟关系协调国为深化中国-东盟合作发挥积极作用,愿同泰方一道,促进亚洲和平、繁荣、和谐。

巴育表示,泰方正在探索走符合国情的发展道路,希望同中方交流互鉴,深化合作,特别是借助丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设,推进农业、铁路合作,促进地区互联互通,扩大泰国农产品对华出口,促进民间交往,加强人才培养。泰方已经积极参与亚洲基础设施投资银行,赞赏中方成立丝路基金。泰方将继续致力于推动东盟同中国合作,支持中方成功举办亚太经合组织领导人非正式会议。

据新华社北京11月9日电(记者 刘华) 国家主席习近平9日在

人民大会堂会见新加坡总理李显龙。

习近平指出,中新合作具有很强的战略性、前瞻性、示范性,始终走在同东盟国家前列。我们要牢牢把握互信、互利、互助的大方向,与时俱进,让合作更好契合各自发展战略,结出更多成果。双方要推动双边贸易、投资、服务自由化便利化,继续建设好苏州工业园区和天津生态城。现代服务业、互联互通是两国政府间合作新的主题,希望加快推进,在中国西部建立高起点和高水平的创新型合作平台。中方支持新加坡明年当好中国-东盟关系协调国,愿意同新方共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设,推进农业、铁路合作,促进地区互联互通,扩大泰国农产品对华出口,促进民间交往,加强人才培养。泰方已经积极参与亚洲基础设施投资银行,赞赏中方成立丝路基金。泰方将继续致力于推动东盟同中国合作,支持中方成功举办亚太经合组织领导人非正式会议。

李显龙表示,新方相信,在习近平主席主持下,本次亚太经合组织领导人非正式会议一定会取得成功。在区域一体化加速发展的时代背景下,新方以更加积极、长远眼光发展新中合作,契合“一带一路”建设,不断创新合作理念,丰富合作内涵。新方愿意建设好新中自由贸易区,积极参与中国西部大开发。亚洲基础设施投资银行是现有多边开发机构的有益补充,新方大力支持。新方愿意同中方一道,促进东盟-中国关系健康发展,维护地区和平稳定。



## 习近平会晤梁振英

据新华社北京11月9日电(记者 赵博) 国家主席习近平9日上午在人民大会堂会见了来北京出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议的香港特别行政区行政长官梁振英。

习近平听取了梁振英对香港当前形势和特区政府工作情况的汇报。习近平指出,中国共产党十八届四中全会提出了全面推进依法治国总目标,强调依法保障“一国两制”实践,保持香港、澳门长期繁荣稳定,依法保护港澳同胞利益。这是我国推进国家治理体系和治理能力现代化迈出的重要一步,对全面准确贯彻“一国两制”方

针和基本法、促进香港长治久安具有重要意义。法治是香港长期繁荣稳定的重要基石。中央政府充分肯定、全力支持行政长官和特区政府依法施政,特别是为维护法治权威、维护社会秩序所做的大量工作。

习近平强调,中央政府将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针和基本法,坚定不移支持香港依法推进民主发展,坚定不移维护香港长期繁荣稳定。希望香港各界在行政长官梁振英和特区政府带领下,把握历史机遇,依法落实普选,共同谱写香港民主发展新篇章,保持香港社会稳定和广大市民安居乐业。

## 习近平会晤萧万长

据新华社北京11月9日电(记者 赵博 查文晔) 中共中央总书记习近平9日在人民大会堂会见台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长萧万长一行。习近平强调,两岸关系和平发展成果得来不易,需要倍加珍惜。珍惜成果的最好方式是继续推动两岸关系向前发展。

习近平指出,两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上建立并持续增进互信,是确保两岸关系和平发展正确方向和良好势头的关键。由于两岸间存在一些差异等原因,两岸关系遇到一些困难和阻力在所难免。越是这样越需要加强交流、增进互信,保持良性互动、相向而行。要

尊重彼此对发展道路和社会制度的选择。

习近平指出,两岸交流合作前景广阔。希望两岸双方共同努力,排除干扰,为扩大和深化两岸经济、文化、科技、教育等各领域交流合作采取更多积极措施,尤其要为两岸基层民众、青年交流往来多创造条件,以增进相互了解,融洽彼此感情,实现心灵契合。要以两岸关系和平发展的更多成果来造福两岸同胞,增强对共同未来的信心。

萧万长表示,两岸共同开创的台海和平稳定发展大局来之不易,应该共同珍惜。应坚持巩固“九二共识”,加强两岸制度化经济合作,实现中华民族的繁荣昌盛。

## 彭丽媛邀政要夫人参观首博

新华社北京11月9日电(记者 郝亚琳) 国家主席习近平夫人彭丽媛9日邀请来华出席加强互联互通伙伴关系对话会的部分外方政要夫人参观首都博物馆。

上午,孟加拉国总统夫人卡娜姆、蒙古国总统夫人包勒尔玛、上海合作组织秘书长夫人弗罗洛娃抵达首都博物馆时,彭丽媛热情迎接。

彭丽媛和来宾们一起参观“古都北京·历史文化篇”。一件件珍贵文物生动展示了北京这座拥有悠久历史和灿烂文化的古都魅力。来宾们不时驻足观看,聆听讲解。

随后,彭丽媛和来宾们来到古

代瓷器艺术精品展厅,这里陈列着多个朝代的瓷器精品,包括惟妙惟肖的元代水月观音菩萨像、精美绝伦的明成化斗彩葡萄纹杯、清代珊瑚红釉珠琅彩花鸟纹瓶等,来宾们对中国瓷器精巧的设计、高超的技法赞叹不已。

戏楼里,伴随着民乐《花好月圆》的悠扬旋律,展现中国传统文化和北京风情的《古都风韵》徐徐上演:茶道、花道、京剧练功、演唱、盘头、勾脸表演,北京民谣,展示出浓郁的国韵京味。演出结束时,彭丽媛和来宾们同演员亲切交流,现场洋溢着浓浓的友好气氛。

## 工商领袖声音

随着发展,我们的供给链分布得更加广泛。同时,区域内不断完善的基础建设将给供给链带来积极的影响。我们的员工和供给链直接受益于APEC会议的举办。

——卡特彼勒董事长兼首席执行官道格拉斯·奥伯赫尔曼

大部分企业的注意力集中在服务支持方面,例如金融支持、现金支持、技术支持、专业支持等方面。企业十分赞赏各个经济体对服务建设的投入,并希望在贸易谈判议程中提高对贸易服务的重视度,打破贸易保护主义。

——普华永道全球主席戴瑞礼

在过去25年中,APEC各经济体发展速度更快,GDP增长幅度明显高于世界其他经济体。各个企业希望能从经济一体化和全球多边贸易体系中获得更多的鼓励支持。同时,企业也希望从操作层面上看到更现实标准。在促进贸易便利化方面,对于金融服务和基础设施建设给予更多的支持力度,促进自由贸易区进程加快。

——中粮集团董事长宁高宁

(本报特派记者 肖艳艳 整理)



11月9日中午,参加2014年APEC工商领导人峰会的中外企业家走出会场。 本报特派记者 肖艳艳

## 盛妆雁栖湖



银杏泛黄,丹枫飘红。深秋五彩斑斓的雁栖湖,聚焦世界共享繁荣的期待目光。以“共建面向未来的亚太伙伴关系”为主题的亚太经合组织(APEC)第二十二次领导人非正式会议即将于11月11日在北京怀柔雁栖湖拉开帷幕。 新华社发(李万利摄)

### APEC北京走笔

#### 浙商参加工商领导人峰会感悟多

# 浙商闯世界 视野更开阔

本报北京11月9日电  
本报特派记者 肖艳艳

如何抓住APEC周边区域的增长与合作新机遇?如何正确把脉全球经济,实现可持续发展?如何通过经济改革获得持续竞争力?如何构建新型政企合作关系?……在今天开幕的2014年APEC工商领导人峰会上,部分APEC经济体领导人、工商界领袖和知名学者,围绕“亚太新愿景:创新、互联、融合、繁荣”的主题,展开了一次又一次精彩的思想碰撞。一天下来,参会浙商表示收获很大不虚此行。

#### 对未来更有信心

上午9时,在热烈的掌声中,习近平主席登台发表主旨演讲,掀起了会议的第一个高潮。

“习主席说今后5年,中国进口商品累计将超过10万亿美元。”平湖国际进口商品城董事长陈坚说:“这对我们进口批发企业来说

是个重要信息。看来,我们5年一千万的贸易目标还应该再大一点。”

“习主席提到的‘亚太梦’,其实也是我们浙商的梦想。我们都希望走得更远,合作伙伴更多。”陈坚告诉记者,“和20年前相比,外贸的障碍越来越少。特别是加入WTO以后,我们发展的通道一下子打开了。今后的外贸环境肯定会更好。”

卡特彼勒董事长兼首席执行官道格拉斯·奥伯赫尔曼也有同样的体会。他称,卡特彼勒在过去的30年中,企业规模增长了三倍。“这受益于像诸如APEC成员这样的经济体在其中起到的重要作用,受益于各个伙伴关系积极的对话与协商。”他说。

“这次会议非常成功。亚太地区国家领袖对工商界的重视,对提升企业家信心具有十分重要的作用。”省贸促会会长吴桂英感触也很深,“亚太地区工商界对推动区域经济发展的热情高涨,讨论的热点问题具有时代性和创新价值。”

#### 新常态话新动力

世界经济总量排名第二,世界货物贸易第一大国,全球经济增长贡献率位居第一。在亚太乃至世界经济缓慢复苏背景下,中国经济走势受到空前关注。

今年以来,中国经济以7.4%的速度增长,一些唱空中国经济的声音不时出现。那么“新常态”下,支撑浙江企业前行的新动力何在?

作为一家特种材料企业,久立集团股份有限公司在十几年前就确立了高精尖的发展战略。

“其实对于经济发展放缓的消息,之前我们民营企业心里特别没底。”久立董事长周志江坦言,“现在明白了,其实这只是健康的结构调整,要想获得持久增长,必须更加注重质量和效益。”

在今天的峰会上,智利总统米歇尔·巴切莱特表示,南美洲国家全力支持亚太自贸区的各项议题。这个信息给了周志江新的灵感。

“这次来了这么多国家的一把手,我们很想通过他们来了解周围国家在发展外贸方面的想法。”周志江说,“我们企业一直在考虑怎么闯世界。以前有很多机会,我们总是在动摇,担心国外的法律、国家局势。现在看来,经济一体化成为一种必然趋势。闯世界的决心更加坚定了。”

#### 是聚会更是学习

来参加这次峰会的浙江企业,有的是省内某些行业的领头羊,有的则是正处于成长期的中小企业。在谈到参会感受的时候,他们更愿意用“学习”来形容。

历史上以丝绸为媒,打开了一条中国通往世界的对外贸易之路。凯喜雅集团的丝绸产业已经有65年的历史,对丝绸的特殊感情,使凯喜雅董事长李继林特别关注我国的“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”等一系列重大对外合作构想。

一天的讨论结束后,李继林感慨收获很多。

“真的是不虚此行。”他告诉记者,“我来的目的很明确,清楚地了解国家最新的经济战略和国际经济形势,这样我们才能正确把握发展机遇。”

在今天的讨论嘉宾中,李继林对世界贸易组织总干事罗伯特·阿泽维多的发言印象最深,阿泽维多呼吁减少贸易壁垒,“这说出了中国企业家的心声”。